防灾科技学院
硕士研究生学位论文撰写规定
学位论文是为申请学位而撰写的学术论文，是评判学位申请者学术水平的主要依据，也是学位申请者获得学位的必要条件之一。为规范和统一研究生学位论文的写作，根据《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》的有关规定，特提出以下要求：

一、基本要求            　　 

学位论文必须是一篇（或由一组论文组成的一篇）系统的、完整的学术论文。学位论文应是学位申请者本人在指导教师的指导下独立完成的研究成果，不得抄袭和剽窃他人成果。学位论文的学术观点必须明确，且逻辑严谨，文字通畅。

学位论文要注意在基础学科或应用学科中选择有价值的课题，对所研究的课题有新的见解，并能表明作者在本门学科上掌握了坚实的基础理论和系统的专门知识，具有从事科学工作或独立担负专门技术工作的能力。

学位论文工作一般在硕士研究生完成培养计划所规定的课程学习后开始，一般应包括文献检索与阅读、开题报告、拟定并实施工作计划、科研调查、实验研究、理论分析和文字总结等工作环节。学位论文必须有一定的工作量。在论文题目确定后，用于论文工作的时间一般不应少于一年半。

二、学位论文的组成部分和排列顺序

学位论文一般由以下几个部门组成：封面、论文目录、摘要、引言、正文、结论、参考文献、致谢、附录、作者简介及在学期间参加的科研项目、取得的研究成果及发表的文章等。

（一）封面

根据原国家标准局《科学技术报告、学位论文和学术论文的编写格式》（国家标准GB7713-87）的封面要求，特规定所研究生学位论文的封面格式（见样张1）。
1.分类号

必须在封面左上角注明分类号。一般应注明《中国图书资料分类法》的类号。
2.密级

论文必须按国家规定的保密条例在右上角注明密级（如系公开型论文则注明公开）。

3．编号：按学号

4．单位名称、学位论文：防灾科技学院工程硕士学位论文

5.论文题目

学位论文题目应当简明扼要地概括和反映出论文的核心内容，一般不宜超过20个字，必要时可加副标题。

6.作者姓名：填写研究生姓名

7.专业：以国务院学位委员会批准的学科专业目录中的专业为准，一般为二级学科。

8.研究方向：根据研究生实际从事的科研方向确定。
9．指导教师：填写导师姓名及职称，校外导师可另起一行。

10．学位类别：填工学硕士。

11.论文提交时间和论文答辩时间：根据实际情况填写。
12.学位授予单位：防灾科技学院
（二）扉页：扉页中需将中文论文题目对应的英文题目列入其下一行。
（三）目录

论文目录是论文的提纲，也是论文各章节组成部分的小标题。需自动生成
（四）论文摘要

论文摘要应概括地反映出本论文的主要内容，主要说明本论文的研究目的、内容、方法、成果和结论。要突出本论文的创造性成果或新见解，不要与引言相混淆。中文摘要力求语言精练准确，字数宜在800-1000字左右。英文摘要内容要与中文摘要内容一致。中英文摘要都应在摘要页的最下方另起一行，注明本文的关键词（3—5个），之间用“；”分开。

（五）正文

正文是学位论文的主题核心部分，不同学科专业和不同的选题可以有不同的写作方式。正文一般包括以下几个方面：

1.引言

引言是学位论文主体部分的开端，要求言简意赅，不要与摘要雷同或成为摘要的注解。应评述相关研究专题或领域的国内外研究现状、已有研究成果和存在的问题，介绍本项研究工作要解决的新问题，本项研究的目的、意义，开展本项研究的理论依据、观测或实验基础，涉及的研究内容和预期研究结果。

相关研究领域的国内外研究现状评述及本项研究的理论（或方法）依据部分亦可单立章节。
2．按内容划分的各具体章节（具体格式按照下文“层次和标题的要求编排”）
3．结论

结论是学位论文最终和结论，是整篇论文的归宿。叙述应精炼、准确、完整，着重阐述作者研究的创造性成果及其在本研究领域中的意义，还可进一步提出需要讨论的问题和建议。

（六）参考文献

学位论文的撰写应本着严谨求实的科学态度，凡有引用他人成果（包括图件和数据）之处，均应按所应用的顺序用规范格式标注文中，并列于文末。

（七）致谢

作者对完成论文和学业提供帮助的老师、同学、领导、同事及获课题资助等表示感谢。

（八）附录

可以包括正文内不便列出的冗长的公式推导；以备他人阅读方便所需的辅助性数学工具或表格；重复性数据图标；主要计算程序及说明等，论文也可以附有光盘（此项可无）

（九）作者简历、在学期间参加的科研项目、取得的研究成果及发表文章。

简历包括出生年月日、获得学士、硕士学位的学校、时间、参加的科研工作情况等；研究成果可以是在学期间参加的研究项目、获奖情况及申请的专利等。学术论文应是已正式发表的，未来发表的只列已录用（有正式录用函）的文章。
三、学位论文的书写、装订要求
1.学位论文书写要求

学位论文必须使用中文书写。为了便于国际合作与交流，学位论文亦可有英文或其他文字的副本。

2.层次和标题

层次要清楚，标题要重点突出，简明扼要，层次代号的格式建议如下：

第一章  *************（居中书写，宋体四号加粗）
  1.1   *************（黑体四号）

  1.1.1 *************（黑体四号）

3.段落及行间距要求
中文摘要内容为宋体小四号字体，行间距为1.5倍行距；

英文摘要内容为Times New Roman小四号，行间距为1.5倍行距；
正文为宋体小四号字体，行间距为1.5倍行距；
也可适当调整上述标题的段后行距，以利于控制合适的换页位置。

4．篇眉和页码（宋体小五号字，居中，单倍行距）

（1）篇眉从第一章开始，奇数页上注明每一章名称，偶数页上注明防灾科技学院硕士学位论文。

（2）引言开始按阿拉伯数字连续编排，页码位于页面底端，居中书写。

5．有关图、表等

文中的图、表、公式一律采用阿拉伯数字分章（或连续）编号，例如图1.3，表1.1，公式1.1 。如：公式（1.1）（表示第一章第一个公式，依次类推）。图序及图名置于图的下方，图件的说明要完整，如坐标要有变量和单位，符号要有说明，使用的资料要有解释等；表序及表名置于表的上方；论文中的公式编号用括弧括起来写在右边行末，其间不加虚线。图名、表名字体为“宋体五号字体”加粗，行间距与正文内容行间距保持一致。
6.有关参考文献

文献按引用顺序进行排列（重复引用，只排序一次）。参考文献表在作者超过三位时，需列出前三位作者名，用逗号分开，余者写“，等”或“，et al.”，以下内容用宋体小四号字体，外文的用小四号Times New Roman字体。如果需要两行的，第二行文字从序号后边起，与第一行文字对齐，序号与文字中间空一格。

几种主要的参考文献著录表格

一：专著、论文集、报告 

[序号]主要责任者.文献题名[文献类型标识].出版地:出版者,出版年.起止页码

例如：[1]刘国钧,陈绍业.图书馆目录[M].北京:高等教育出版社,1957:15-18.

二：期刊文章 

[序号]主要责任者.文献题名[J].刊名,年,卷(期):起止页码 

例如：[1]何龄修.读南明史[J].中国史研究,1998,(3):167-173. 

[2]OU J P，SOONG T T，et al.Recent advance in research on applications of passive energy dissipation systems[J].Earthquack Eng,1997,38(3):358-361.

三：论文集中的析出文献 

[序号]析出文献主要责任者.析出文献题名[A].原文献主要责任者（可选）.原文献题名[C].出版地：出版者，出版年.起止页码 

例如：[7]钟文发.非线性规划在可燃毒物配置中的应用[A].赵炜.运筹学的理论与应用——中国运筹学会第五届大会论文集[C].西安:西安电子科技大学出版社,1996.468.

四：学位论文

[序号]主要责任者.文献题名[D].出版地:出版单位,出版年.起止页码(可选)

例如：[4]赵天书.诺西肽分阶段补料分批发酵过程优化研究[D].沈阳:东北大学,2013.

五：报纸文章

[序号]主要责任者.文献题名[N].报纸名,出版日期(版次)

　　例如：[8]谢希德.创造学习的新思路[N].人民日报,1998-12-25(10).

六：电子文献 

　　[文献类型/载体类型标识]：[J/OL]网上期刊、[EB/OL]网上电子公告、 

　　[M/CD]光盘图书、[DB/OL]网上数据库、[DB/MT]磁带数据库 

　　[序号]主要责任者.电子文献题名[电子文献及载体类型标识].电子文献的出版或获得地址，发表更新日期/引用日期 

　　例如：[12]王明亮.关于中国学术期刊标准化数据库系统工程的进展[EB/OL],1998-08-16/1998-10-01. 

　　[8]万锦.中国大学学报文摘(1983-1993).英文版[DB/CD].北京:中国大百科全书出版社,1996.......

（1）期刊：第一作者，第二作者，第三作者，等.标题，刊名，出版年份，卷号（期号）：起止页码.
（２）专（译）著：第一作者，第二作者，第三作者，等．书名.版次，出版地名：出版社，出版年：起止页码.
（３）论文集：第一作者，第二作者，第三作者，等.文章题名，主编，论文集题名，出版地名：出版社，出版年：起止页码.
（４）学位论文：作者.标题.保存单位名称，年份.
（５）技术标准：发表单位．技术标准代码．技术标准名称．出版地：出版者，出版日期.
（6）专利：专利申请者或所有者，专利题目，专利国别，专利号，公告日期或公开日期.

（7）电子文献：作者.题名（文献类型标志/文献载体标志）.出版地名：出版者，出版年（引用日期）.获取和访问路径

７．文中所用单位一律采用国务院发布的《中华人民共和国法定量计算单位》，单位名称和符号的书写方式，应采用国际通用符号。

８.学位论文一律用Ａ４打印纸，一般双面打印或复印，封面颜色为深蓝色。

四、学位论文应打印和报送的册数

１.学位论文经导师审阅、研究生管理部门审核同意后先按论文送审份数（3份）打印胶装。答辩之前需要提供7份论文，供答辩使用；答辩结束后，研究生应根据论文评阅人、答辩委员会成员所提建议和意见进行修改，然后胶装8份与电子版一并交学科与研究生处，以便存档。

２.通过毕业答辩的研究生，应向学科与研究生处提交学位论文的中英文摘要（电子版）。
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